

吉林省交易团亮相第七届进博会

相约进博 遇见吉品

本报11月5日讯(记者陶连飞)今天,第七届中国国际进口博览会在上海开幕,吉林省交易团亮相进博会。副省长杨安娣作为吉林省交易团团团长,参加第七届进博会系列活动。

本届进博会,吉林省交易团共设18个交易分团。其中,各州市、长白山管委会、梅河口市成立11个交易分团,省国资委、省工信厅、省科技厅、省文旅厅、省农业农村厅、省工商联、省卫健委成立7个交易分团。

委、省工信厅、省科技厅、省文旅厅、省农业农村厅、省工商联、省卫健委成立7个交易分团。

为更好利用进博会平台,我省广泛发动各地经营主体参会。省内汽车及零部件、装备制造、农产品及食品、新材料新能源等行业企业,商业、旅游、教育、科研、文化、医疗和体育等行业机构集中参会。全省注册报名单位达1604户,总报名人数达3610人。

进博会现场,我省设置了吉林省人文交流活动展区,优选长白山人参、敖东药业等19户吉林企业,携400余款吉林名优产品现场展示,50户企业线上参展,重点推介人参、吉酒、吉菜等吉林名优产品。

进博会现场,我省设置了吉林省人文交流活动展区,优选长白山人参、敖东药业等19户吉林企业,携400余款吉林名优产品现场展示,50户企业线上参展,重点推介人参、吉酒、吉菜等吉林名优产品。

东北三省一区国资国企协同发展联席会议召开

本报11月5日讯(记者华泰来)11月4日至5日,东北三省一区国资国企协同发展联席会议暨国有企业协同发展联盟第一次大会在辽宁省沈阳市举行。东北三省一区国资国企主要负责人、驻东北央企代表、三省一区企业联盟代表,以及专家学者等共计135人参会。

会议以“深化东北国资国企交流合作 聚智聚力助推东北全面振兴”为主题,旨在进一步发挥协同发展工作机制作用,围绕增强核心功能和提高核心竞争力,全面深化协同发展。与会者聚焦三省一区国资国企协同发展,分别就持续创新央地合作模式、加强东北三省一区国资国企合作、共同抢抓向北开放新高地机遇等内容进行了交流。

来,吉林省委、省政府统筹推进、高位推动实施省属国有企业布局优化和重组整合,持续提升核心功能,增强核心竞争力,着力打造企业治理水平更高、产业支撑能力更强、服务振兴发展作用更加凸显的“135N吉字号”国企方阵。欢迎央企、兄弟省份国企“吉字号”国企开展多层次、多领域、多场景合作,携手在保障国家安全、构建特色产业体系、扩大合作开放等方面实现新突破。

系、扩大合作开放等方面实现新突破。

与会企业代表纷纷表示,东北三省一区山水相连,资源禀赋相近,历史文化相通,经济往来密切,合作发展空间巨大。国资国企将借助此次契机,在改革发展经验、产业协同补链、重大项目对接、科技创新赋能、资本战略协作等方面继续加强交流合作,更好服务东北全面振兴大局。

本次会议还举行了东北国有企业振兴研究院揭牌仪式,启动东北三省一区国有企业“星火”创新创业大赛,召开东北国企振兴研讨会、三省一区国有企业社会责任(ESG)经验交流会等,并签署了东北三省一区省(自治区)属企业战略合作框架协议。

11月4日,白山市江源区迎来了一场初雪,一夜之间,江源区变成了粉雕玉琢的世界。图为老秃顶子景区雪后风光。



吉林省国资委主要负责同志表示,一年

迎接新雪季 万峰通化滑雪度假区开始造雪

本报讯(记者李铭 孙鑫)11月4日晚,随着气温逐渐降低,万峰通化滑雪度假区正式开启造雪工作,造雪机开足马力为雪道铺陈“大雪”,迎接新雪季。据了解,万峰通化滑雪度假区将于11月16日“开板”,“滑雪摇篮 冰雪地标”通化滑雪季即将回归。

当晚,万峰通化滑雪度假区雪炮轰鸣,粉雪飞扬。滑雪场上,79台移动式造雪机和高山固定造雪机依次分布于各条雪道上,“火力全开”造雪忙。灯光映照下,闪亮的白色雪花从“炮筒”中喷涌而出,快速弥漫雪道上。

“今年我们将重新设计打造更适合大众的单板公园,并增加地形公园、非机野雪道等趣味性雪道,更好地满足滑雪爱好者的竞技、娱乐体验。雪场共有各类造雪机110台,4日晚开79台,开板前将根据天气条件,适时造雪,为开滑做好准备。”万峰通化滑雪度假区山地运营总监于伟介绍道。

万峰通化滑雪度假区投入运营首个雪季就跻身全省四大雪场之列,成功获评第二批国家级滑雪旅游度假区。这里雪质纯净、山风轻柔,雪期跨度长,拥有初中高级雪道33条及专用教学区和单板公园等,索道总运力达14000人次/小时,具备承办28项洲际大型滑雪赛事的能力。同时,设有6座不同风格特色的星级酒店和1条特色商业街,集高山滑雪、山地度假、赛事活动、户外休闲、餐饮住宿、温泉康养、教育营地等多功能为一体。

提升雪季运营综合服务能力,万峰通化滑雪度假区对基础设施升级改造、服务质量优化等进行全面提升,在开板前对索道、场地、安全护栏、运营设备等进行全方位保养检修,精心维护雪道,全力为滑雪者提供更安全、更畅快的滑行体验,感受通化冰雪运动的独特魅力。

“与滑雪爱好者一起焕活新雪季,我们将开展系列活动,举办冰雪嘉年华、滑雪趣味赛、滑雪冬令营等娱乐活动和赛事活动,让广大雪友体验不一样的冰雪乐趣。目前,已与上海黑桃、烟台巅峰滑雪、冷山等20家滑雪俱乐部签约开板首滑活动,开板首月每周举行多场俱乐部开板活动。”万峰通化滑雪度假区市场部负责人王闯说。

作为吉林省“滑雪摇篮 冰雪地标”,近年来,通化市充分发挥冬季冰雪资源禀赋和通化冰雪产业示范新城等场地场馆优势,推出全方位、立体化、多维度的运动及旅游模式,让冰雪运动热起来,让“冷资源”迸发出“热效应”。如今,“到通化滑雪”已成为“冰雪时尚”,冰雪通化正以业态更多元、场景更丰富、体验更新颖的新面貌启幕2024—2025新雪季。

延吉文旅，破题！

(上接第一版)

作为全市首批2个铸牢中华民族共同体意识研学中心,太兴红色小镇结合青少年时期特征和教育需求,精心设计开发场景式、互动式、体验式、沉浸式的特色研学课程,让前来参加研学的各族青少年在参观游览、聆听故事、身临其境中,凝聚起铸牢中华民族共同体意识的精神之魂。

近年来,延吉市充分用好丰富的“红色家底”,按照“一村一主题、一村一规划”,深入挖掘红色文化,将朝阳川镇太兴村、小营镇五凤村、三道镇镇东沟村等红色资源村落串点成线、连线成面,实现了红色资源开发与乡村振兴工作深度融合。

“从齐齐哈尔出发,走最美G331国道进入延边地区,路过琿春防川、图们国门,最后在延吉品美食、赏风景、住民宿,再带着孩子开启一场沉浸式红色研学之旅,这趟真是不虚此行!”齐齐哈尔的游客王常宏连连感叹。

一城“千面”,延吉这座充满魅力的“宝藏小城”值得被反复探索。从朝鲜族民俗的风情万种,到咖啡文化的独特韵味,再到红色旅游的庄严肃穆,延吉以其独有的方式,将多元的文化元素巧妙融合,不断为游客带来惊喜。

随着文旅市场的蓬勃发展,延吉不仅吸引了无数游客的目光,更在不断创新与突破中,实现了从“流量”到“留量”的华丽转身。

城市更新走“新”更走心

(上接第一版)

“我们在塔身设计融合了花瓶元素和鲤鱼造型,寓意永吉平安、风调雨顺,连年有余,生活富足,塔顶的鸽子图案寓意着人民团结和谐。我们努力在点点滴滴中给群众带来幸福、带来惊喜。”杨东波向我们介绍。

从“形之变”到“民之便”,永吉县城市更新的每一处微小变化,都刻写着永吉县为增进民生福祉的用心努力。滨河运动公园内宽敞整洁的步道,犹如一条红色的绸带,丝滑而平整,为市民提供了舒适惬意的运动环境;向日葵花海、锦绣花苑两大花海的问世,让市民“推窗见绿、出门见绿”,打造家门口的精致花园;兴凯路美食步行街的建设,即将成为永吉新地标,进一步活跃城市的商业氛围……

“小切口”实现“大转变”。今年,永吉县锚定“小而美、小而精、小而暖”的总体目标,着力塑造“美、精、暖”的城市灵魂。永吉县相关负责人表示,永吉县将持续做好城市更新工作,优化城市空间布局,完善城市功能,提升城市品质,满足群众需求。

(上接第一版)积极推动医药健康、食品加工等传统产业转型升级,促进产业高端化、智能化、绿色化发展;打造东北地区规模最大的农产品批发集散地,扩大商业市场影响力;发展避暑休闲和冰雪旅游,保护和运用好红色资源,讲好梅河红色故事,持续擦亮梅河文旅名片;加快发展精细化工、绿色能源、汽车配件、装备制造等产业,培育发展战略性新兴产业,加快构建具有梅河特色的现代化产业体系。

四是真抓实干惠民生。坚持以人民为中心的价值取向,做到人民有所呼、改革有所应。一方面,全力办好人民群众牵肠挂肚的民生大事。抓好就业、社会保障、巩固衔接等底线民生。深化与吉林大学第一医院合作,提升诊疗能力和学科建设水平,加快建设国家区域医疗中心。推动教育资源优质均衡发展,大力推进公办幼儿园建设,鼓励托育服务发展,积极发展与主导产业相配套的职业教育。另一方面,切实解决好群众急难愁盼的小事要事。抓好水电气热等基础性民生,推动“乡街吹哨、部门报到”制度落到实处、高效运转,不断提升基层治理水平和服务质量。

在推动改革过程中遇到的困难和挑战,有怎样的思路进行破解?朱欢表示,当前,梅河正处于转型发展的关键期,面对产业基础相对薄弱、优质企业不多、政府债务规模较大等矛盾问题,必须靠改革来破解。

“我们要牢固树立‘思变、思进、思发展’理念,把作风建设作为切入点,深入开展干部作风建设大整顿、大提升行动,通过‘赛场赛马’‘电视问政’等一系列平台,深层次带动广大干部进一步转变作风、提效能,营造风清气正、干劲十足的发展环境,以高质量发展新成效为吉林全面振兴取得突破作出梅河贡献。”朱欢说。

绘出一“鹿”好风景

——神鹿峰旅游度假区持续推进文明旅游记事

本报记者 韩玉红

践行新风尚 文明吉林人

从万物复苏的春天,到精彩纷呈的夏天,再到披上“金装”的秋天,长春市双阳区神鹿峰旅游度假区凭借优美的景色和丰富的活动,吸引着南来北往的游客。近年来,景区在持续推出精彩活动的同时,也积极引导游客文明出游,让每一位游客都能在享受美景的同时,共同营造一个和谐、文明的旅游环境。

走进神鹿峰旅游度假区游客大厅,工作人员正在向游客讲解景区游览规范,耐心细致地讲解、清晰明了的导览图、方便贴心的寄存处,景区多措并举营造和谐旅游环境,引导游客文明出行。

烟花秀、篝火晚会、露营……今年以来,为了给广大游客打造愉快的游玩体验,神鹿峰旅游度假区推出了多项精彩活动。在度假区内,文明旅游的提示语随处可见,入口处和游览沿途还设置了文明宣传栏和标语标牌,利用电子屏、景区广播等开展形式多样的文明宣导活动,营造浓厚氛围,让文明旅游理念深入人心。

在神鹿峰旅游度假区,游客们可以欣赏到壮丽的自然风光。山峦高耸、绿树成荫,清新的空气让人心旷神怡;鹿鸣呦呦,507只萌宠在山谷与游客近距离互动;在海拔711米的长春第一峰上,一览众山小。

值得一提的是,神鹿峰是“宠物友好景区”,自2021年夏天至今,游客带着爱犬畅游神鹿峰的和谐画面比比皆是。人宠同游,愈发成为检验文明旅游程度的标尺。

“平时出去玩,我都让孩子十分注意文明行为,比如不要乱扔垃圾、不随意踩踏草坪。神鹿峰允许游客带小狗游玩,我们更应当注意细节,维护‘铲屎官’群体的好形象。”长春游客高飞说,“宠物友好”是景区给予游客的极大信任,游客也应当准备好牵引绳、拾便袋等,以高度自觉的文明行为来回报这份信任。

神鹿峰旅游度假区的一大特色是游客可以“零距离”投喂梅花鹿,特别是今年经过

全新改造,对以往的圈养投喂区改成了开放式的散养区,游客在此区域可以实现真正的“鹿”营。一边徜徉在绿草如茵的露营区,一边被可爱的小鹿团团包围,文明旅游和自然风光相得益彰。游客田富强一家在投喂小鹿时,感受到了与众不同的快乐,“和小鹿互动的时候我们也要注意文明投喂,购买安全可靠的小鹿饼干和胡萝卜,自觉遵守相关规定,大家共同维护人和小动物、人和自然之间的和谐。”田富强说。

神鹿峰旅游度假区品牌经理吕昊表示,景区设置了文明旅游的宣传区,通过展板、宣传册,向游客普及文明旅游的知识,引导游客们文明出行,文明旅游,“在欣赏美景的同时,我们也呼吁游客积极参与文明旅游实践,神鹿峰内含国家级森林公园,生态资源宝贵。提倡游客们自觉遵守景区规定,不乱扔垃圾、不破坏公共设施;尊重当地风俗习惯,与其他游客友好相处。”神鹿峰旅游度假区的工作人员积极履行文明旅游引导者的职责,热情周到地为游客提供服务,耐心解答游客的疑问;在游客遇到困难时,及时伸出援手,提供帮助。同时,也积极宣传文明旅游理念,向游客传达良好的文明旅游行为。

20余年疏散和营救被困人员近万人

——记2024年第二季度“吉林好人”标兵王德龙

本报记者 韩玉红

一次次冲锋陷阵,他心系群众;一次次英勇“逆行”,他果敢而坚定。他是长白山朝鲜族自治县消防救援大队大队长王德龙,在从事消防救援工作的20余年里,他先后经历了6000余次灭火救援和社会救助的战斗洗礼,疏散和营救被困人员近万人。王德龙获评2024年第二季度“吉林好人”标兵。

在数千次的火灾扑救和救援工作中,王德龙坚持做第一个“逆行”的人,把安全留给人民,把危险留给自己。2021年5月6日21时,长白县八道沟镇大蛤蟆川村风达硅藻土厂突发火灾。正在值班的王德龙闻警即动,带领5辆消防车、20余名消防队员赶赴事发现场。到达火灾现场后王德龙发现,此时过火面积超过500平方米。他迅速下达战斗命令,调配人员装备控制火势,随后冒着房顶坍塌的风险带领一支突击队闯进火场抢救

物资。此时火场内部温度已达近千度,高温的炙烤让灭火服滋滋作响,经历了两个多小时的扑救,这场战斗以零伤亡和部分物资保全而结束。

2022年8月15日,长白县遭遇洪水,位于县城周边的村镇由于地势低洼导致鸭绿江水倒灌,多人被困。王德龙冒着大雨带队赶到时,洪水已到腰部,他果断跳了下去,其他消防员见状也纷纷下水解救被困人员。王德龙在救援一线奋战了3天,不敢有一丝懈怠,生怕有人未被解救出来。最终,洪水渐渐退去,被困的2000余名群众全部获救。

王德龙带领队伍共排涝水量达1.5万余吨,排涝面积3万余平方米,“国门消防”心系人民的良好形象在当地深入人心。

王德龙所在驻地是全国唯一的朝鲜族自治县,为此,他经过10余次的实地调研和单位走访,通过不懈努力,在2024年组建了2支朝鲜族消防志愿服务队,为更好地开展消防监督和宣传工作打开新局面。

2023年,为解决县内消防公共基础设施力量薄弱,居民面对初期火灾扑救能力较低的难题,王德龙不分昼夜连续工作40多小时,起草《在全县居民小区配备消防安全

公共设施的方案》并征得长白县委、县政府同意,为全县384栋住宅楼安装公共灭火器980具,增强了居民自救能力。

王德龙的家在白山市,从家到工作单位往返需要8小时车程,他与家人总是聚少离多,一年在家的时间不足一个月。多年来,王德龙对妻儿满心亏欠,因为在300公里外的鸭绿江畔,还有他牵挂的事业和需要帮助的人,他心里永远记得,自己的“军功章”里还有妻子的一半。

2020年一次偶然的机会,王德龙得知十四道沟村有个孤儿,寄宿在靠种地为生的大伯家,连上学的钱都拿不出。王德龙主动帮孩子联系学校,除资助外,逢年过节还会送去衣服、文具及生活用品,解决了求学的后顾之忧。这些年,先后受他资助的困难学生和儿童有16人,帮助解决就业问题的贫困家庭10余个,捐赠的文具、衣物及生活用品价值2万余元。

王德龙常说:“无论是什么样的大灾大难,我是党员我先上,我坚信只要我们万众一心、众志成城,没有任何困难能够压倒我们。”直面艰险,王德龙始终勇往直前,将保障人民群众生命财产安全视为自己义不容辞的责任,这抹不灭的火焰蓝在鸭绿江畔更加璀璨亮丽。

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观